LYCEE THELEPTE
Niveau: 4 éme maths

DEVOIR DE CONTROLE N°1 En Mathéematiques

Enseignant: H.Salem
S Durée: 2 heures
Le 09 — 11 — 2011

Exercice 1 : (3pts)

Pour chaque question, une seule des trois propositions est exacte. Indiquer sur votre copie
le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Justifier votre

réponse .
1) Onpose Un=nsin ((_nlﬂ) )
a) (U,) estdivergente.

1
b) (U,) converge vers —

-1
c) (U,) converge vers —.

2) Lacourbe (C) ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction f
définie sur ]O, +oo[. La droite A est une asymptote a (C) au voisinage de +co.

lim, o+ xf( i) =:

3) SiZ=1+i alors 72012 =
a) 21006
b) _21006
C) i

Exercice 2 : (5pts)

1
Soit (U,) la suite définie par U, = Zﬂzl (E) .n=>1

1) a)Calculer U; ,U, et U;.
b) Montrer que (U,) est croissante.

1
k-1

_ 1
2) a) Montrer que pour tout entierk > 2, w2 <

P¢‘_|P—‘

. _ 1
b) En déduire que pour tout entiern >2, U, <2 — -




o , 49
¢) En déduire que (U,,) converge vers un réel £ et que T <¢{< 2

Exercice 3 : (5pts)

Dans la figure ci-dessous T est la courbe représentative d’une fonction f définie et continue
sur IR\ {1} .On sait que la droite A est une asymptote al au voisinage de —co. I admet deux
autres asymptotes d’équations respectives x=1et y=1.

121
114
101

ol

1) a) Par une lecture graphique déterminer :
. : )
xl—l>r|-noo f(X) ' xl—|>r—noo f(X) ' xur—noo T , !(qu f(X)
b) Dresser le tableau de variation de f.
fof(x); x =1
1 rx=1
a) Déterminer g(2), g(0), XEng(X) et XEr_noog(x).

2) Soit g la fonction définie sur IR par : g(x) = {

b) Montrer que g est continue sur IR.
c) Déterminer I'image de I'intervalle ]—oo, 1[ par g.
Exercice 4 : (7pts)

Pour tout 0 € ]Og[ on considére I'équation (Ep): z% — z + e?? — jel? = 0.

N2
1) a) Calculer (1 + 2ie“9)
b) Résoudre dans C I’équation (Ej).

Devoir.in



2) Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (0, i, 7).0On désigne par A, M’
et M” les points d’affixes respectives 1, z' = 1 + e et 2z = —ie®®.
a) Ecrire 2’ et z” sous forme exponentielle.
b) Montrer que le quadrilatéere OM’AM” est un parallélogramme.
c) Déterminer 8 pour que OM’AM” soit un losange.
3) Soit I'équation (E) : (z + 2i)3 = 4v2(1 + i).
a) Déterminer les racines cubiques du nombre complexe 4v/2(1 + i).
b) Déterminer les solutions de (E) sous forme algébrique.

Bon Travail
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Correction

Exercice 1 : (3 pts)
Bareme : Pour chaque question : (0.5 pt) pour la réponse et (0.5pt) pour la justification.

1) a) (U,) diverge. En effet,

1
Uzn = 2nsin (=) =2 las) ____,1
2nT T o n—+oo s
1 sin[ 2 _11 ] 1
Ugnar = (2n+1) sin[ =] = -2 —emos ___, 1
(2n+1)1‘t V1 _(2n+1)7r n—+oo s

limU,, # limU,,,4
n n

G = tim (9) =1

1
= X—>+00 X
X

2) a) lim e Xf(—) = 1 lim

(car la droite d'équation y = x est une asymptote a (C) au voisinage de +ox).

3) b) 72012 — ((1 + i)2)1006 — (201006 = —21006

2012
ou encore, 72012 — (1 + i)2012 — (\/'iej) = 21006 ,i5037™ — _ 91006

Exercice 2. (5 pts)

1) a) U1:1,U2:1+2i2— U3—1+4+3—2—1+ +—_—.(1,5pts)

n+l 1 n 1 1
SYTRURITIN ol NI o W SRS
) Unsy k=1 k? k=1k? (n+1)2

donc (U,) est croissante. (0, 5 pt)

S 25 2 1.1 1 11 1
a)Vk 22, k2zkP—k=> o< —— or ——=—— S STTT

D) vn 22, Up= 1+ 5ep (5) <1+ Tk (55— 0) <1+ 2 (35) - B2 ()

11 1 _ 1 _11 1 1
SUp < 1+ 30— T0 o= 141+ Npd (1)~ s+ D) =2 - (Lpy)

¢) (U,) croissante et majorée par 2 donc converge vers un réel (0,5 pt)

De plus U; < U, <2——et lim (2—%):2donc gsfsz. (0,5 pt)

n-+o
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Exercice 3. (5 pts)

1) a) lim f(x) =1, lim f(x) =+, lim (@) = —1 car A: y=—x—1est une
X—+o0 X—>—0o0 X——00 X
asymptote a (Cy) au voisinage de +o.

limf(x) = +oo. (1pt).
Xx—1

b) T.V de f: (1pt).

x —00 0 1 +00
fx - + -
f +00 +00 +00

2)a) g@=ffQ=f2)=2, g(0)=f-f(0)=f(2) =2
lim g(x) = xl_i)rllwf o f(x) = +oo car xl_i)rllwf(x) =1let ii_r)r}f(x) =+

xX—>+

lim g(x) = lim f o f(x) =1car lim f(x) = +ooet liT f(x) =1. (1py).
xX——00 X—>—o0 X——0o0 X+

b) g estcontinue sur R\{1} car f continue sur R\{1}, f(R\{1}) =]1,+ofc R\{1}.
lin}g(x) = lin}f o f(x) =1= g(1) donc g continue en 1.
X— X—
Ainsi f est continue sur R. (1pt).

) g(—o0,1[) = fo f(]—oo, 1) = f([2, +oo[) = ]1,2] (1pt)
Exercice 4 . (7pts)

1) a) (1+2ie®)’ =1+ 4ie®® — 4¢29_(05p1)
b) A= (—1)% — 4(e?? —ie®¥)=(1+ 21'6"'9)2

1-(1+2iel®) _
2

_ 1+1+2ie'?

A =1+iefet 77= —ie'?. (1pt)

i b4 (0 T
2)a) Z'=1+ie? =1+ e(0+3) = 2cos (§+ %) eiz+3). (0,75pt)

2cos(9+5)>0,carsi 0<0<Z 0<i<I IZ<l4Ir
2 4 2 2 4 4 2 4 2

7" = —ie® = ¢7l7 x 10 = ¢(073), (0,75pt)
b) aff OM) =Z = 1 +iel® aff (M'A) =1 —-2" =1 — (—iel®) = 1+ iel®,

OM = M"A & OM'AM” est un parallélogramme. (1pt)
c) OM'A M” est un losange si et seulement si OM'=0M" & |Z'| = |2’
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(0, T
@|2COS(Q+E) el(E+Z) =4 2COS(€+E) =1 @94_2:
2 4 2 4 2 4

6 4

[0

6
2

s T
+7<3) (py)

3) a) 4/2(1+i)=8 e'. Les racines cubiques de 4v2(1 + i) sont définies par

2km 17T

les 7, = 2¢/G5) | ke {0.1.2). 7, = 20/ | 7, = 2¢(F), 7, = 265 (1pt)

b) (Z +2i)3 = 442(1 +1i) & Z + 2i est une racine cubique de 4v2(1 + i)
LT .57 AT
©Z+2i=2e'12 ouZ+2i=2e12 ou Z+2i= 2e"s
&7 =2cos—=+i(2sin—=—2)ou Z = 2cosZ + i(2$in3—n -2)
12 12 4 4
ouZ = 2cos = + i(2$in17—n —2).
12 12

T _ V2+V/6 . m _ V62
=——etsin—=——.

Or cos—
12 4 12 4

Se = {4 i(B2 2y V2+i(VZ-2), - R i 2y japy

2
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